



Minden este megjelenő független politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Cluj-Kolozsvár, Calea Regele Ferdinand 64-66. Telefonszám 81
Előfizetési árak: Évente 300 lej, félévre 150 lej, negyedévre 75 lej, havonta 25 lej, egy hétre 10 lej

Első évfolyam - 145. szám

Kedd

Cluj-Kolozsvár, 1932. december 6

RÉMHIREK

keltek szárnyra tegnap reggel Kolozsváron és estére már fantasztikus borzalmakról tudott nemesak Kolozsvár, hanem már az ország határán túl is Európa szerte száguldott a hír, hogy a magyar falvak lakosságának menekülnie kellett. Nem tudjuk, hogy a hír mennyiben felel meg a valóságnak. Bizonyos az, hogy valami igazság van benne, de a legfőbb igazság az, hogy egyesek, az úgynevezett felelőtlenek, hazaárulók, mert kiviszik a falvakra a gyűlölet gyújtó szikráját, amellyel felperzselik, hamuvá égetik azt a békés harmóniát, amely eddig a falu nyugalmat soha sem bántotta. Nagyon jól tudjuk, hogy a romboló és pusztító, mindent eltemető lavinának elindítója egy kis meglökött kavics a hegy tetejéről. A kavics elkezd gurulni, hórétegek tapadnak rá és mire a hegy ormáról a völgybe ér, utjában tör, zuz, pusztít, rombol, eltemet életet, amelyből feltámadni talán soha sem lehet, mert a lavina nem áll meg ott, ahol sikongani kezd a fenyegetett élet. A hatóságoknak mindent meg kell tenniük arra nézve, hogy a gyűlölet lavináját egyesek ne guríthassák le a nyugalom hegyéről a békésen élő román és magyarok közé. Se a falvakra, se a városokra, mert ha egyszer ez a lavina el kezd gördülni, a retentesség útján, akkor az nem fog válogatni és mindent el fog pusztítani egyaránt. Csakhogy ennek a lavinának a rohanásában és vágatásában olyan dühörgő hangja van, olyan vész hang kiáltása, melynek hangja felveri kontinensszerte azt a nyugalmat, amelyre a népeknek soha jobban szüksége nem volt, mint ma. Maniu Gyula miniszterelnök hatvanadik születésnapja alkalmából azt írta legkedvesebb barátjának, Vajda Sándornak, hogy az ország mai helyzetében egy embert ünnepelnie nem szabad és ha az ország élén álló embernek ez a véleménye az ünneplésről, akkor mi azt mondjuk, hogy annál kevésbé szabad egy nemzet hitét temetni lázítóknak és féktelen izgatóknak, egy nemzet becsületére, tisztességére sárt hányni azoknak, akiket a hatósági megállapítások felelőtleneknek neveznek, mert a népek békés, csendes és nyugodt életéért éppen maga a nemzet felelős.

Románia elkülönítette magát szövetségeseitől

LONDON. Az „Universul“ jelentí: A Manchester Guardian című lap Szovjet-Oroszország és szomszédai címen egy hatalmas cikket közöl, melynek főrészei a következők:
Oroszország és Románia között a megnehtámadási szerződés nem sikerült.
A sikertelenség oka minden kétséget kizáróan az, hogy Beszarábiát, Oroszországnak ezt a volt tartományát, Románia bekebelezte.
Igaz, hogy e tartomány népességének nagy része román és ő maga határozta el 1918-ban az egyesülést
Az is igaz, hogy az egyesülés nincsen leszögezve valamely

nemzetközi szerződésben s ezért Oroszország igényt tart Beszarábia területére.
A szovjet érv nemzetközi törvényen alapszik. Egyetlen orosz kormány sem egyezhetik bele e kérdés egyoldalú megvilágításába.
De Románia ugyanakkor a népesség akaratán állva, nem fogadhatja el a szovjet követeléseit.
A helyzet változatlan marad s Franciaország követte a Lengyelország és a balti államok példáját és aláírta a szerződést. Valószínű, sokkal előbb aláírta volna, ha nem reménykedett volna abban, hogy szövetségeseinek, Romániának is sikerül megnehtámadási szerző-

dést megkötni.
Románia ezért továbbra is Franciaország és Lengyelország szövetségese, de nyilvánvaló, hogy e két szövetségeseitől izolálva van.
Titulescu szerint az Oroszországgal való szerződés semmit sem változtathatott volna a Briand-Kellog paktumon, mert Beszarábia kérdése bizonytalan és eszerint Románia rosszabb helyzetben van, mint szomszédai, mivel Romániának a szovjettel területi elintézní valójga is van.
Titulescunak ebben lehet igaza, de Beszarábia népakaraton való egyesülése több mint az összes internacionalis paktumok.

Száraz marad Amerika

A washingtoni kongresszus meglepetészerűen az alkoholtilalom mellett döntött

WASHINGTON. Az amerikai kongresszus képviselőtestülete tegnap bocsátotta szavazás alá a prohibíciós törvény eltörlésének javaslatát. A szavazás eredményeként 272 szavazat a prohibíciós törvény eltörlése mellett, 147 ellene nyilatkozott meg. A „nedvesek“ a szava-

zással nem érhették el céljukat, mert a törvény eltörléséhez a képviselőtestület kétharmad többsége szükséges s így — mivel a kétharmad többséget a „nedvesek“ pártja nem érte el — a prohibíciós törvény továbbra is érvényben marad.

Hitleristák és köztársaságiak véres uccai harca 13 halottal

BERLIN. Duisberg környékén a nemzeti szociálisták és a republikánusok összeütköztek. Az összeütközés valóságos harccá fajult el, melynek következtében hét republikánus és hat hitlerista maradt halva a harc színhelyén.

Félfizetésüket decemberre megkapják a tisztviselők

BUCURESTI. A pénzügyminisztérium megállapítja, hogy az állam bevételei az utóbbi időben állandó emelkedést mutatnak.
A napi inkasszó 130-140 millió lejre emelkedik.
A kormány azt szeretné, hogy lehetőleg december hónapban kifizesse összes tisztviselőit és nyugdíjasaikat.
Ez a terv azonban nehezen valósítható meg és ezért valószínűleg úgy alakul a fizetések és nyugdíjak kiutalása, hogy a köztisztviselők és nyugdíjasok december havi illetményeiket felelészben decemberi illetményeik második feléhez január hó első napjaiban jutnak hozzá.

A munkások ellenségének kormánya a Schleicher kormány — állapítják meg a német szocdemek

BERLIN. Schleicher kancellár kormánya vasárnap teljes lett Warmbold birodalmi gazdasági és báró Braun földművelésügyi miniszter kinevezésével.
A szocialista programmal megválasztott Schleicher kancellár a kormányprogramot terjeszt ma a megnyitló birodalmi gyűlés elé.
A kommunisták érintkezést keresnek a nemzeti-szocialista pártvezetőséggel, hogy már az első ülésen közös taktikát kö-

vessenek.
Löbe szocialdemokrata volt birodalomgyűlési elnök a Vorwärts vasárnapi számában jelzi, hogy pártja a Schleicher-kabinettel éppoly kevésbé kíván politikai fegyverszűnetet kötni, mint Papen kancellárral, mert az új kormány semmiben sem különbözik a régítől és éppoly ellensége a dolgozó munkások osztályának, mint volt Papen.

SZINHAZ és MOZI

MAGYAR SZINHAZ MŰSORA:

Ma, kedden, december 6-án este fél 9-kor: a kath. gimnázium disztermében: *Megöltem egy embert*. Rosztand diadalmas, világsikert aratott új színjátéka.

Csütörtökön, dec. 8-án a Magyar Színház épületében, este 9-kor: *Amikor a kis lányból nagy lány lesz*. Az utóbbi évtized legnagyobb operett-újítása, amely Budapesten 150-szer került színre. Főszereplők: Karácsonyi Ily, Somogyi Emmi, Hegyesi Ica, Czoppán Flóri, Csermák Lajos, Tompa Béla, Forgács Sándor, Ihsz Aladár, Tompa Sándor, Rajnay, Felpécsi.

ROMÁN OPERA MŰSORA:

Kedd, december 6. (délután): *Traviata*. Szerda, december 7.: *Andre Chanier*. Péntek, december 9.: *Pillangókisasszony*.

DACIA MOZGÓ (Szinkör) műsora:

Minden nap 3, 5, 7 és 9-kor és vasárnap délelőtt 11-kor: *Egy dal, egy csók, egy lány*. Operett-világsiker. Rendezte: Bolváry, zenéjét írta: Robert Stolz. Dajos Béla jazz-zenekara. Ját szák: Gustav Fröhlich, Halmay Tibor, Gretl Theimer, Martha Eggerth, Fritz Grünbaum.

EDISON MOZGÓ MŰSORA:

Ejőadások kezdete pont 3, 6, 9-kor: *Merénylet az orient exprez ellen*. *Táncol a kongresszus*. Helyárak: Helyárak: 10, 15, 20 és 25 lej.

CARMEN MOZGÓ MŰSORA:

Nagy kettős műsor: I. *Öljön meg kérem*, kacagtató német vígjáték Heinz Rühmann és Lyen Dyerszel a főszerepekben. — II. *A Rio Grande hőse*, kalandorfilm Antonio Morena és Mona Maris főszereplőkkel.

ÉPÍTŐMUNKÁS OTTHON

MOZGÓ MŰSORA:

Hétfőn, szerdán 5 és 7 órákor utóljára: *A kémek*. *Kalandor dráma*. Főszerepekben: Willy Fritsch és Rudolf Klein-Rogge.

RÁDIO

KEDD, december 6.

Bucuresti. 13: Gramofon. 14: Gramofon. 18: Vegyes hangverseny. 19.15: Előadás. 19.25: Zenekari hangverseny. 20: Előadás. 20.40: Gramofon. 21: Szimfonikus hangverseny. 22: Előadás. 22.15 A hangverseny folytatása.

Budapest. 10.15: Honvédzenekar. 13: Déli harangszó. 13.05: Károka Feri cigányzenekara. 17: Lovik Károly előadása. 18: Tolnai Pál előadása. 18.50: Részletek régi operettekből. 20: Előadás. 20.50: Az Operaház előadásának közvetítése. Utána tánczene gramofon.

Bécs. 12.50: Cerdazzenekar. 13.40: Gramofon. 14.10: Gramofon. 16.20: Vegyes hangverseny. 17.55: Hangverseny. 21: Norvég-hangverseny. 21.50: Wagner hangverseny. 23.05: Gramofon.

— **Ilyen az öreg szerelem.** Egy öreg, 69 éves falusi gazda állott nemrégiben vádlottként törvényszék előtt. Az ügyészség gyilkossággal vádolta, mert az örökség miatt meggyilkolta testvérét. Sok tanút hallgattak ki a tárgyaláson, a községnek nagyon sok lakója jött el, hogy valljon a gyilkosság előzményeiről és lefolyásáról. Többek között egy 70 esztendő anyóka is vallomást tett és pedig rendkívül súlyos, terhelő vallomást. A tanácselnöknek fel is tűnt, hogy az anyóka minden rosszat rá akar kenni a vádlottra és megkérdezte tőle:

— Mondja csak, nem haragszik maga a vádlottra?

— De igen... — ismerte be szégyenkezve az asszony.

— És miért haragszik rá?

— Azért, mert állandóan szerelmi ajánlatokkal üldözött...

Tizenötmilliót vett fel a város a harmincmillió kölcsonból, de még hire pora nincs a beruházásnak

CLUJ-KOLOZSVÁR. Kolozsvár megoldatlan problémái között szerepel az uccák, elsősorban a külvárosi uccák rendezése. A városnak ezen rendkívül fontoságú problémájának megoldásáról az utóbbi időben épen eleget hallhatunk.

Kölcsonök és közmunkák beindításának minduntalan felbukkanó hírére remélni merjük, hogy a város vezetősége érvényt szerez a külvárosi lakosság jogos panaszáinak és elrendeli a külvárosi uccák haladéktalan rendezését.

Ehelyett azonban — minden előzetes jelentés ellenére —

a város úgy a közmunkák beindításával, mint a külvárosi uccák rendezésével adós maradt.

Adós maradt azzal a megokolással, hogy a munkálatok költségeire a városi költségvetésben nincs fedezet. Rendben van, elismerjük. Nincs fedezet. Azt azonban nem értjük,

minek kell akkor felvennie a városnak 30 millió kölcson.

A hivatalos nyilatkozat úgy számolt be a felvett 30 millió kölcson rendeltetéséről, hogy

az a vízmű, az új betonhidkörül munkálatok, valamint uccák rendbehozására lesz fordítva.

És most, hogy tizenhat millió kölcson fel is vett a város, ugyanott vagyunk, ahol a kölcson felvétele előtt. Sem a vízmű munkálatai, —

ami szerény véleményünk szerint, egyelőre halasztást szenvedhetne,

sem a betonhid körüli munkák, sem az uccák rendezésének ügye nem került a megvalósulás stádiumába. Hány munkanélküli egzisztenciának jelentett volna kenyeret ezeknek a munkálatoknak beindítása a téli hónapokra? Hány munkanélküli szenvedő, dolgozni akaró munkás álma foszlott szét azzal,

hogy a város a beigért közmunkákat nem indította be?

Minderről pontos képet, fogalmat nem alkothatunk.

Ha végigmegyünk a Rácz-telep, Irisz-telep, Bulgária-telep, Pillangó-telep, a Hóstát, Külmonostor és a Kóvári-telep uccáin, szinte megdöbben az elénk táruló kép:

mindenütt hatalmas sártengerék éktelenkednek. Vajjon miért nem törődik a város vezetősége a külvárosok rendbehozásával?

Talán a külvárosok lakói nem olyan adófizető polgárai a városnak, mint az aszfaltmenti lakosok.

Igen üdvölni és főleg praktikus, ha városunk nagyjai és vezetői szépen gyalogszerrel neki indulnának a külvárosnak és terep szemlét tartanának. Ha ezt megtennék, hisszük, hogy egy kissé gondolkozóba esnének és a súlyos milliókból jutna a periferiák beláthatatlan pocsolya tengereinek lecsapolására is.

Zsidóellenes tüntetés robbant ki Temesváron

TIMISOARA-TEMESVÁR. Temesváron a zsidó hitközség épületében cionista gyűlés volt, amelynek szónokai között dr. N. M. Gelber külföldi cionista vezetőférfi is szerepelt. A hitközség nagytermében összegyűlt közönség előtt dr. Weisz Arthur nyitotta meg a gyűlést, majd dr. Drechsler Miksa főrabbi lépett az emelvényre. Alig kezdte meg beszédét, a teremben összegyűlt temesvári politechnikumi hallgatók elállták az összes bejáratokat

és éles hangon követelték a román diákság nevében, hogy a szónokok románul beszéljenek. A felhívásra a főleg hölgyekből álló közönség körében nagy riadalom keletkezett.

A jelenlevő cionisták azt felelték a diákoknak, hogy Gelber dr. csak németül tud, de gondoskodnak arról, hogy a beszédet románra el fordítsák. A diákok vezetője ekkor kijelentette, hogy **vagy románul beszélnek a szónokok, vagy öt percen belül a közönség üritse ki a termet. A megriadt közönség a zsidógyalázó politechnikusok sora mellett hagyta el a termet.**

Ezután több mint kétszáz fiatalember

zárt sorokban vonult végig az Erzsébet-uccán és a Lloyd-soron, ahol a magyarok és a zsidók ellen tüntettek.

Tettlegességre sehol sem került sor.

— **Időjárásjelentés.** A budapesti meteorológiai intézet időjárásjelentése szerint északi légáramlással kissé hűvösebb és többnyire borult időjárás várható, főképen délen esőkkel.

== O L C S Ó H É T ==

M. NEUMANN

== RUHAÁRUHÁZÁBAN ==

CLUJ (KOLOZSVÁR) PIATA UNIRII NO. 14.

TEKINTSE MEG KIRAKATUNKAT.

Nobile tábornok a szovjet hadiflotta parancsnoka

PÁRIS. Leningradból jelentik, hogy az ismert nevű híres Nobile nevű tábornok átvette egy teljesen újjáépítendő hadiflottának a vezetését Szovjetországban. Nobile szovjet szolgálatba állott és a vörös kormány részéről megbízást kapott, hogy

a tengeri haderőt teljesen újjás a jövő háborújának teljesen megfelelően szervezze át.

A hírek szerint Nobile a legnagyobb kedvvel és ambícióval vette kezébe az orosz tengeri haderő újjászervezését.

Viharba került és kényszerleszállást végzett Ileana főhercegnő és férje Habsburg Antal repülőgépe

BUCURESTI. Ileana főhercegnő és férje Habsburg Antal a kis István herceggel együtt Bukarestből repülőgépen Belgrádba indult.

A repülőgép azonban defektet kapott és a kedvezőtlen idő és a vihar következtében, úgy-

hogy tegnap délben 12 órákor kénytelen volt kényszerleszállást eszközölni

a Turnu-Severin repülőtéren. A hercegi család utját csak ma folytathatta Belgrád felé.

Lapunkban hirdetni, biztos siker!

HIREK

Naptár December 6. Kedd. Róm. kath. Miklós pk. Prot. Nikolaus. Görög. Sf. Nicolae. Izr. 6. Kislew.



Apróhirdetések.

KERESI egyetemi hallgató olyan zsidó pallásu kollega ismeretségét, akivel tenyerét megismertetné.

AJÁNLKOZIK színházhoz gyakorlott palutásiber kulisszatologatónak.

VIGASZTALNI munkanélkülieket lepezőlap hívásra azonnal sarok-házhoz megyek.

Kohnt felkeresi a házasságkövetelő és mindenáron nőülésre akarja bírni. Mikor minden éroból kifogyott, azt mondja:

— Kohn ur, szereti ön a gyerekeket?
— Igen, — feleli Kohn — de csak a másét.

— Brávó, akkor tudok magának egy asszonyt.

— **Inspekción gyógszertárak.** Fortuna, Piata Unirei (Főtér), Sotropa, Cal. Reg. Ferdinand (Ferenc József-ut), Mircea, Cal. Reg. Ferdinand (Ferenc József-ut), Hygiea, Piata Mihai Viteazul (Széchenyi-tér).

— **Sztrájkoknak Görögországban az állami alkalmazottak.** Görögországot újra nagyszabásu sztrájkok rázzák meg, melyekről Căldărisz miniszterelnök a képviselőházban tegnap kijelentette, hogy kommunista jellegűek. Különösen a közalkalmazottak sztrájkja okoz nagy zavarokat. A miniszterelnök holnap reggelig határidőt adott a közalkalmazottaknak a munka felvételére, aki addig nem jelentkezik, azt véglegesen elbocsátottnak tekintik. Félnék attól, hogy ma megkezdődik a vasúti sztrájk is, ami különösen nehéz helyzetet teremtene. A kormány el van határozva, hogy a legkíméletlenebb eszközökkel is fentartja a rendet.

— **Huszonkilenc törvényszéki bíró vezeti le a kolozsmegyei tanácsválasztásokat.** Ma délelőtt kezdődtek meg Kolozsmegye egész területén a községi választások, amelyeknek lefolytatására a törvényszék elnöke 29 bírót delegált. A választások kedd reggeltől kezdődően december 15-ig fognak tartani. Általában egyhangúak és csendes lefolyásuk lesznek az előjelek szerint a választások. A legtöbb helyen pakutmos lista alapján jelölték a községi tanácsosokat az adófizetők. Így például az almási járás 35 községe közül mindössze három olyan község van, ahol több listát nyújtottak be. A többi 32 községben csupán egy lista kerül a delegált bíró elé, aki így jogi formalitással megválasztottnak nyilvánítja a jelöltet. Dr. Andrei Augustin törvényszéki elnök egyébként minden intézkedést megtett, hogy az elmúlt évek példájához hasonlóan biztosítsa a választások sima és méltóságteljes lefolyását. Ez azonban csak óvatossági intézkedés, mert a megye lakói alig tanusitanak érdeklődést az új választások iránt és majdnem mindenütt békésen oldották meg a községi előljárók megválasztását.

Fekete Mikulás

Annyira fekete minden ma a szesztől kezdve a kenyérig, hogy elfeketült már a fehérszakállu, biborruhas Mikulás is és üres puttonokkal kocogtatott a nyomorúság fekete ablakán és róttá lehorgasztott fejjel a locpocsban megfeketült uccákat.

De azért mégis jószívü volt a foltozott ruhájú és kopott aranyu Mikulás, mert nagy ajándékot osztogatott szét öregeknek és fiataloknak egyaránt.

A munkanélkülieknek bont hozott.

A nyugdíjasoknak zsákmacskában ígéretet.

A tisztviselőknek gondokat.

A munkásnak leépítést.

A közéletnek felelőtlen egyéneket.

És így tovább . . .

Sokkal jobb lett volna, ha a Mikulás nemcsak a gyermekeknek hoz ma virgácsot, hanem némely illetékeseknek görcsös somfabotot.

— **Dunába ugrott egy fiatalember.** Simenski Richard 19 éves galaci fiatalember tegnap a brailai kikötőben állomásozó Principele Mircea hajó fedélzetéről a Dunába vetette magát. Két csolnak indult, hogy a fuldoklót a hullámok közül kimentse, azonban ez nem sikerült. Simenski hulláját mindeideig még nem tudták megtalálni. A hatóság abban az irányban kutat, hogy mi lehet az oka, hogy a fiatal egyetemi hallgató eldobta magától az életet.

— **Meghalt a Gólem írója.** Vasárnap 64 éves korában Starnbergben meghalt Gustav Meyrink, az ismert író. Meyring „Gólem” című fantasztikus regényével aratott világsikert. Sok más regénye és számos novellája jelent meg, fantasztikus, titokzatos elemek keverednek bennük éles szatírával és különös humorral.

— **Angol nagykövetté neveztek ki egy újságíró.** A „Journal” hírt kapott Washingtonból, hogy Hearst újságkirály londoni nagykövet lesz. Hoover elnök ezzel akarja meghálálni támogatását, amellyel az elnökválasztáson korteskedésével segítette.

— **Egy artista titokzatos halála.** Vasárnap a budapesti főkapitányságon széleskörű nyomozás indult Wéber Antal 57 éves artista titokzatos halála ügyében. Az artistát a Hungária-körút 102. számú ház pincéjében holtan találták. Fején borotvától eredő sérülést találtak, a holttest mellett egy üveg bor volt. Az a gyanu, hogy a borban mérge van, ezért a vegyvizsgáló-intézet elemezni fogja. Azt is megállapították, hogy a borotvavágás nem az artista borotvájától eredt, hanem idegen kés műve. Az első nap öngyilkosságra gyanakodtak, miután Wéber nemrég lezuhant a trapézról, lábát törte és ezért nem tudott elhelyezkedni.

— **KOMJÁTSZEGHY** vezetése alatt szerdán nyílik meg (Calea Mareschal Foch volt Magyar-ucca 49.) a régi „Korona” étterem „DACIA” név alatt teljesen újonnan átalakítva. Az „Azuga” speciális Careiman sörének egyedüli kimerő helye. — Küküllőmenti fajúborok, a legmagasabb igényeket is kielégítő büffet és román-magyar konyha. Feltűnő, olcsó árak!

— **Ötéves leánykát beestelenített meg egy lakatoslegény.** Székesfehérvár mellett, Vértesacsán egy kőborló legény kicsalta a közeli kőbányába egyik gazdálkodó ötéves kisleányát, aki ellen erkölcstelen merényletet követett el. A kisleány sirva került haza szülei lakására és elmondotta, hogy mi történt vele. A csendőrség megindította a nyomozást s akkor kiderült, hogy a bestiális férfi más kisleányokkal is próbálkozott, majd elmenekült a községből Lovasberény felé. A csendőrség értesítette a lovasberényi csendőröket, akik a határban már várták az odaérkező merénylőt, akit le is tartóztattak. Kiderült, hogy az illető Novák István huszonnégy éves esztergomi lakatos, aki hasonló bűncselekményekért már büntetve volt és Bicskén is ugyanilyen büntetést követelt el.

— **Elesett a járdán és betörte a fejét.** Tulbure Sándor 41 éves kolozsvári rokkant nyugdíjas tegnap este a Főposta előtt megcsuszott és elesett a járdán. Tulbure Sándor az esés következtében betörte a fejét. Sebeit a szolgálatos mentőorvos kötözte be.

— **Előadás a nemibetegségekről.** A kolozsvári szociáldemokrata nők szervezetének vezetősége által rendezett tudományos előadások általános érdeklődést és elismerést váltottak ki, ez arra ösztönözte a vezetőséget, hogy rendszeresítse az előadásokat. Az előadások minden pénteken este 7 órakor, az Építőmunkás Otthonban tartatnak meg. December 9-én pénteken este 7 órai kezdéssel dr. Samu Dezső bőrgyógyász „Hogyan védekezzünk a nemibetegségek ellen” és dr. Grünwald Ernő klinikai tanársegéd „A gyermekek szerzett és öröklött nemibetegségeiről” címen fognak előadást tartani. Az előadásokon ezuttal férfiak is megjelenhetnek. Beléptidíj nincs. Vendégeket szívesen lát a Vezetőség.

— **Megkezdte működését a miskolci rádióleadóállomás.** Most épült fel Magyarország negyedik rádióállomása Miskolc határában. Az új rádióállomás ma délután kezdte meg működését és 210 méterrel dolgozva, egyelőre Budapest műsorát közvetíti.

— **Nem tiltották ki a budapesti lapokat.** Különböző újságok azt a hírt terjesztették, hogy a kormány az Est és a Pesti Napló című magyarországi újságokat kitiltotta volna az ország területéről. Ezt a hírt most illetékes helyről a leghatározottabban megcáfolják. Annál kevésbé volna ok ezeknek a lapoknak a kitiltására, mert mérsékelt kritikai hangjuk a román viszonyokkal kapcsolatban közismert és e lapoknak azok a számai, amelyek a legutóbbi romániai antirevizionista tüntetésekről kötelességszerűen beszámoltak, nem is juthattak be az ország területére.

— **Törrel szurta szíven menyasszonyát.** Vasárnap délelőtt a budapesti Jászberényi-uti vámnál Farkas István 35 éves kovácssegéd törrel szívenszurta egykori menyasszonyát, Horváth Mária 22 éves szakácsnőt, majd a tört önmagába szurta. A leány meghalt, a férfit életveszélyes állapotban vitték a mentők a kórházba.

— **Három munkást vágott agyon a beomlott tűzfal.** Vilpából jelentik: Genuában súlyos építkezési szerencsétlenség történt. Régi házak lebontása alkalmával az egyik ház tűzfala beomlott s maga alá temette a munkásokat. 3 munkásnak már csak a holttestét tudták előhuzni. Több munkás még a romok alatt van és igen sok munkás szenvedett könnyebb-súlyosabb sérüléseket.

— **Zeneszó mellett folyt le a budapesti nemzetközi fésülőverseny.** A Hölygyodrász-segédék Országos Egyesülete tegnap tartotta meg első nemzetközi fésülőversenyét a Gellért-szállóban. A verseny során kiderült, hogy vége a félhosszu haj és a windfrizura divatjának. Az elkövetkezendő szezonban ismét a rövidre vágott haj lesz a divat. A versenynek a késő esti órákban lett vége cigányzene kísérete mellett.

— **Bajuszviselésre kötelezték az angol gárdistákat.** György angol király annak az óhajának adott kifejezést, hogy testőrtisztjei ezután bajuszt viseljenek. Tekintettel arra, hogy a királyi óhaj parancs, az összes tiszték akarva, nem akarva bajuszt kaptak meg kellett hagyni. Amint látszik, Angliában a királynak ez a beavatkozása nem éppen példátlan dolog. Viktória királynő idejében egy fél-évig tárgyalta az angol parlament azt a kérdést, hogy a tengerészek viselhetnek-e szakált-e vagy sem? Leim Kriglu herceg a királyi yacht kapitánya kijelentette, hogy tengerészei sohasem káromkodtak többet, mint a borotválkozás idejében. A parlamenti vitának aztán az lett az eredménye, hogy a királynő is beleegyezett abba, hogy a tengerészek szakált viseljenek azzal a feltétellel, hogy szakáluk minél rövidebb és a legtisztább legyen. Majd a rendelkezés a királynő a következő utóiratot csatolta: „Bajuszt szakál nélkül nem lehet viselni.” Most legújában az angol király, amint látjuk, testőrtisztjei körében elrendelte a bajusz viselést. A katonaság részére pedig egy olyan értelmű rendeletet adott ki, hogy a bajusz viselése kötelező ugyan, de annak egy bizonyos hosszúságot nem szabad túlhaladnia.

— **A végrehajtó saját zsebére is dolgozik.** Csiki Lajos gyergyócsomaifalvi gazda bűnvádi feljelentést adott be Tárnicerin János adóvégrehajtó ellen, aki adóhátralék fejében lefoglalta egyetlen tehenét s nyomban el is árverezte. Az árverésből befolyó összegből kifizette a gazda tartozását, a fennmaradt tekintélyes összeget azonban nem számolta el, hanem egyszerűen zsebre vágta. Az ügyesség a feljelentés nyomán sikkasztás miatt indított eljárást a végrehajtó ellen.

Miért megy készruháizletbe, mikor

Nagy József
férfiszabónál

1700 Lejtől

lehet méret után csináltatni
télikabátot és

1800 Lejtől

öltönyt. Str. Aurel Vlaicu
(Bánffi-u.) I. szám.

A bécsi főiskolásoknak nem kell horogkeresztet párt

BÉCS. Az ausztriai katolikus diákszövetség elhatározta, hogy ki lép a germán diákszövetség kebeléből. Ez a határozat a pan-germán körökben óriási nyugtalanságot keltett. A Neue Freie Presse megelégedéssel írja, hogy **e hitlerista aláfestési szervezetenk vége közeledik.**

A hitlerista szervezeteknek az volt az óhajításuk, hogy a katolikus diákszövetségekben egy-egy hitlerista sejtet ültessen bele, amely aztán mint a dinamit, **szétrobbantsa adott időben az ausztriai katolikus diákszövetségek szervezetét.**

Azonban most maguk a diákok ébredtek öntudatra és a horogkereszt uralomnak vége következik. A Wiener Neueste Nachrichten megállapítja, hogy a horogkereszt diákszövetség az Anslussnak hangosan szóló kürtje volt, de ezután a diákszövetség határozata értelmében most már az ausztriai kormány külpolitikájával egyetértve fog haladni ez a számottevő politikai egyesület.

Aranyat és mindennemű ékszármazékot legmagasabb Orlov ékszármazék, Főáron vesz Orlov postával szemben.

Kilenc lejnél nem lehet drágább az egységes kenyér kilója

CLUJ-KOLOZSVÁR. Dr. Hodor Victor közigazgatási vezérfelügyelő elnöksége alatt működő bizottság újabb mintaszámítást készített az egységes kenyér árára vonatkozólag. A közigazgatási vezérfelügyelőség, közzététel formájában közölte az összes prefektúrákkal az új mintaszámítás alapelveit, amelyek szerint az egységes kenyér kicsinybeni eladási ára Erdélyben sehol sem lépheti át a 9 lejt kilónként.

Börtönbüntetés vár azokra, akik a határon át igazolatlanul valutát csempésznek ki

BUCURESTI. A Banca Nationala figyelmezteti a határt átlépő utasokat, hogy a magukkal vitt valutát igazolják be szabályszerűen a határállomáson. Aki nem tudja okmányilag bizonyítani idegen valutája származását, azt szigorúan megbüntetik.

Börtönbüntetéssel és pénzelkobzásával büntetik azokat, aki valutát csempészik és nem a határállomáson engedményezett pénzváltónál cseréli be pénzértékeiket.

Feltalálták a veszettség orvosságát. Dr. P. Laidlow és G. Dunkin angol tudósok oltóanyagot találtak fel, amely a kutyákat a veszettség ellen immunizálja és a veszett állatokat meggyógyítja. Számos kutyafalkán folytatott hosszas és gondos kísérletekkel bebizonyították, hogy úgy a preventív, mint a gyógyítás határa abszolút biztos és a beoltott állatok egyszersmindenkorra menesek a veszettségtől. Az oltást egyéb állatokon is sikerrel alkalmazták.

Gépfegyveres komitációs bandák rabolnak és gyilkolnak a határmenti román falvakban

CONSTANTA. Durostor megyében a bulgár határszélén egy pár napos szélszél után ismét feltűntek a bulgár komitációs bandák. Most azonban sokkal nagyobb számban és jobban felfegyverkezve.

A karabélyokon és kézigráton kívül már gépfegyvereket is használnak.

A komitációs az első támadást Oluchi községben Sperian Marin lakos ellen követték el, akinek **házát feldúlták, őt magát pe-**

dig összekötözve az istálló mellett trágyadombra dobták, majd nyomtalanul eltűntek.

A csendőrök megkettőzött figyelemmel kutattak a komitációs után s kutatásuk alatt

megtalálták Neapi Hasan Mehmet Sahinler falusi ember hulláját, akit szintén a komitációs ölték meg.

A második támadást a komitációs ma éjjel követték el Carapula községben, ahol Mina An-

drást rabolták ki és verték halálra. Éjjel után három órakor a határszélén nagyobb számú komitációs banda akart átjönni, amit

a román határőrök észrevettek és sortűzet adtak le rájuk. A komitációs is visszattűztek a grancsárokra.

A harc következtében Morar János román grancsár meghalt. Valószínű, hogy a komitációs is volt veszteségük, de idejében elűntették az áldozataikat.

Általános mozgósítást rendeltek el Japánban

SANGHAI. A japán és mandzsuriai egyesült csapatok Tsitskurból Khaber felé vették útjukat, hogy támadást intézzenek Su-Pin-Oven kínai tábornok vezetésével álló derékhad ellen.

TOKIÓ. Shantung japán tábornok

falragaszokban hirdette ki az általános mozgósítást a napokban megkezdődő harcra.

A mozgósítás szerint ennek a

harcnak feltétlenül meg kell lenni, hogy

a kínai rebelliseket elpusztítsák a föld színéről, mert addig a mandzsuriai japán alattvalók rabságban sanyalódnak.

A támadás főcélja, a felhívás szerint a rend helyreállítása Északmandzsuriaiban és az ott lévő népek vagyoni és személyi biztonságának megvédése.

5 embert ölt meg a benzingáz egy magyarországi bányában

VESZPRÉM. Az Ajkai Bánya Részvénytársaság felsőcsinéri bányájában súlyos katasztrófa történt tegnap délután. A bányavállalat egyik kutját benzinnel motorral hajtott készülékkel tisztították.

Munkaközben mérges gázok

kerültek a kutba, amelyek öt embert megöltek.

Súlyos gondatlanság látszik fennforogni, ezért a helyszínrre kiszállt járásbírószám nyomában megindította a vizsgálatot.

Fü nő a gyarak környékén

Világcsőd felé közeledünk

LONDON. Sir George Paish, híres angol nemzetgazdász egyik előadásában kijelentette, hogy **a teljes világcsőd közeledik.**

A világ jövedelme az elmúlt 3 év alatt 60 százalékkal, egyes országoké pedig 75 százalékkal csökkent.

Ezalatt a legtöbb kormány minden tőle telhetőt elkövet, hogy még inkább súlyosítsa a helyzetet.

Lord Melchet, az angol vegyi-

ipar vezére, egy beszédében kijelentette, hogy a nagy iparvárosok környékén sok évtized óta most először nő újból a füst és Sweeney, Cardiff vagy Birmingham körül a mezők emberemlékezet óta először pompáznak zöldszínekben. A természet diadalának szomorú oka van: az ipari pangás következtében kihültek a gyárkémények, amelyek mérges füstje rendes körülmények között kiöli a növényzetet.

Részvétlenség miatt elmaradt a kamara színház tegnapi előadása

Mi az oka a közönség közönyének?

CLUJ-KOLOZSVÁR. A kolozsvári Magyar Színház kamara játékszínházjának tegnapi hirdetett előadása a Harmónia részvétlenség miatt elmaradt. Az előadásnak kezdetekor mi voltunk az előzők, akik leszögeztük, hogy a Ka-

maraszínház céljaira a katolikus gimnázium diszterme nem megfelelő, nincsen olyan technikai berendezettsége, ami egy kamaraszínház nívós előadásainak nélkülözhetetlen követelménye. A gimnázium komor, hideg és sötét folyo-

sói a terem ridegsége nem adják azt a külső melegséget, amit egy ilyen kamara színház kellene nyújtson. A gimnáziumi diszterem nagyon is alkalmas műkedvelő előadások megtartására, de a hivatalos színjátszás, a diszterem színpadján nagyon sokat veszít értékéből. Le kell szögeznünk azonban azt, hogy a megtartott előadásokon a színészek művészi produkáltak, de bár a művészi játék szinte emberfeletti megfeszítésekkel járt, a közönség a színpad hiányosságai folytán csak kétszínű tudott felmelegedni és a darab közepén kezdte értékelni színészek által nyújtott igazán elsőrangú művészi alakításokat. A kamara színház céljaira olyan termet kell találni, amely ugyancsak technika szempontjából, mint a külső hatás céljából is teljesen megfeleljen a célnak, mert a kamaraszínház ciklusnak sokkal művészebbet és sokkal jobbat kell produkálnia, mint már színpadi előadásnak. A közönség részvétlensége folytán elmaradt tegnapi előadás után kíváncsian várjuk az igazgatóság döntését a továbbiakra vonatkozólag, amely a kolozsvári magyar színjátszás sorsára kétségtelenül kihatással lesz.

A Magyar Nemzeti Diákszövetség küldöttsége Horthy Miklós kormányzóval. A Magyar Nemzeti Diákszövetség küldöttsége kereste fel tegnap Horthy Miklós Magyarország kormányzóját, akit névnapja alkalmával melegen üdvözölték. Ma este az Operaházban előadás lesz Horthy kormányzó tiszteletére, amely alkalommal Lehár Ferenc „Mosoly ország” című daljátéka kerül színre. Az előadás megkezdése előtt nyílt színen ünnepli a kormányzót az egyetemi ifjuság.

Régen vártunk

egy tiszta, szolid és jókonyhajú vendéglőre, amely most megnyílt a **Strada Regina Maria (v. Deák Ferenc-ucca 33. szám alatt)**

OPERA VENDÉGLŐ

néven ANDREI MIKLÓS szakszerű vezetése alatt. — A konyhát a hírneves MAJOROSSY REZSŐNÉ szolgáltatja.

Itt mindenki meg lesz elégedve!